



天气·表情

昨天,空气质量好转,阳光不时从云层透射出来。

记者 许天长

与你聊天

又一股冷空气南下 明天夜里转雨

□记者 陈胜男

天气越来越冷飕飕。据市气象台预报,今天我市晴到少云,不过最低气温仅6℃;明天多云为主,受一股新的冷空气影响,夜里转阴有雨,最低气温仍在10℃以下。

即将到来的这股冷空气强度偏弱,但明天夜里至后天受其影响有降水,人体感受依旧偏冷,市气象台预计此次冷空气带来的降温将从后天开始。

每每当冷空气来临前,偏北风或多或少总要带来些输入性污染源,前天宁波的空气质量再一次因为冷空气的到来受到了影响,以至于冷空气都快成了大家的心头恨,但其实冷空气最初是洁净的。

中国气象科普网最近发表了一篇文章,对冷空气干净与否作出了解释。

北冰洋、西伯利亚是冷空气的发源地。冷空气最初都来自北冰洋地区,

然后经过西伯利亚得到加强。这些地区热量收入少支出多,导致气温越来越低,形成冷气团。

北冰洋不是冰层就是冷水,谈不上有雾霾存在。而西伯利亚是一片尚未充分开发的土地,人口稀少,多游牧民族,谈不上工业污染。发源地的洁净必然决定了冷空气初始的“质量”。

再从形成冷空气的原理上分析。热空气密度小往上升,冷空气密度大会下沉,靠近地面的空气受到压力向周围扩散,形成外低内高的气压分布,高压中心即冷高压。这么看来,哪怕是高压中心附近有些污染物,也会在形成过程中被挤出去了。

但话又说回来,尽管冷空气形成之初是洁净,但在其南下过程中,受到下垫面和日照等因素的影响,它的性质也在不断变化,比如气温升高、湿度加大、各种颗粒物增多,然后冷空气也就不那么洁净了。



如果您有疑问需帮忙,可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问;或微信关注“宁波晚报”提问,还可以发送邮件至wom-enlbn@163.com提问。

个人申领社保卡可就近办理

陶阿姨:像我这样以个人身份参加居民医疗保险,手上的医保卡怎么换成新的社保卡?关联银行现在有哪几家可以选择?

我们来帮你:昨天,记者从市人力资源和社会保障部门了解到,退休人员、以个人身份参保的人员,可以带着本人的身份证原件复印件(未成年人无需提供)和一寸彩色证件照,就近到社保卡管理服务机构或街道申领。如果是代办的只需要同时出具代办人身份证。

非首次参保的人员在《申领单》

上交后三个月内领卡;首次参保的人员在《申领单》上交后一个月内领卡。

社保卡中金融账户对应银行由个人自由选择。目前,宁波社保卡合作银行在原来中国工商银行宁波市分行、中国建设银行宁波市分行、中国银行宁波市分行3家的基础上,增加中国农业银行宁波市分行、浙江省农村信用社联合社、中国邮政储蓄银行宁波市分行、宁波银行4家单位为宁波社保卡合作银行。

此外,参保人员领取社保卡后,如果在定点机构第一次使用即启用了社保卡的医保功能,原医保卡就自动注销,不能再使用了。 记者 罗湘波

微健康

婴幼儿红臀不妨试试芝麻油

“我家宝宝红屁屁了,该怎么办?”近日市中医院儿科门诊接诊了不少此类婴幼儿。据了解,秋冬季是宝宝腹泻高发季节。腹泻时,如果护理不当,使肛门口位的皮肤受潮、多次摩擦,加上细菌感染,刺激宝宝肛门口位的皮肤,会使小屁股发红。这就是红臀现象,也称尿布皮炎。

有的家长只要宝宝小屁股一发红,就喜欢使用抗生素,局部使用一些抗生素软膏,甚至给宝宝口服抗生素。市中医院儿科医师潘冰说,这些做法是不可取的。在没有明确指

针下,滥用抗生素,反而会加重腹泻和“红臀”。只有当细菌感染明确时,才需遵照医嘱,适当选择抗生素。正确的护理方法是:

林诗舟 刘扬

鲜美冬笋开始批量上市 多数来自外地,价格比去年便宜

本报讯(记者 鲁威)“3个冬笋20多元?真是贵啊!”昨天,李女士打算烧咸菜冬笋黄鱼汤,特意去菜市场买冬笋,刚嘟囔着有些贵,摊主连忙表示:“时鲜货当然贵啦。但

在和去年同期相比还是便宜了不少的。” 昨天,记者走访海曙联丰菜市场、江北白沙菜市场等地发现,今年冬笋已经批量上市,零售价在13元至18元一斤。据菜篮子民生食品价格监测数据显示,本周冬笋的均价已经比起上周刚上市的时候下跌了9.33%。对此业内人士表示,今年产区雨水充足,非常适合冬笋生长,各地产量明显高于往年。随着上市量的增加,近期冬笋价格逐步走低,并低于去年同期。

冬笋是宁波人比较爱吃的一款食材。不过记者在走访中发现,近期宁波城区各大市场上销售的冬笋,多数还不是本地冬笋,而是来自福建、浙江龙游等地的。

那么本地冬笋什么时候会上市呢?

昨天,记者从奉化、余姚、鄞州等地的笋农处了解到,目前本地冬笋已经开始少量开挖。今年夏天的雨水充足,台风的影响比往年小,本地冬笋的长势比往年要旺。昨天一大早,余姚梁弄上山挖笋的笋农王师傅告诉记者,这几天,每天已经可以挖出10斤冬笋,大的将近五六两,但总体目前数量还不多,价格在20元左右一斤。

王师傅表示,现在本地冬笋普遍还很小,等到11月下旬,本地冬笋的个头还可以大一截。“按照去年的销售情况推测,预计12月底前才会迎来本地笋上市高峰期,普遍是六七两一个,价格相对也会回落。”

今年冬笋整体价格会比去年便宜。“宁波市场上的外地冬笋主要以福建、湖南、江西的为主,去年夏季高温干旱,极大影响了冬笋的产出,竹林受灾缺水,冬笋难以出土生长,低产量推高了整体价格。不过今年的气候非常适宜笋生长,预计今年冬笋总产量会比去年高不少,价格估计也会回落至两年前的水平。”一位有经验的摊主告诉记者。

小贴士

地产冬笋和外来冬笋有何区别?“从笋的品质来说,当然是本地笋新鲜。福建的笋,通过收购、托运,再卖,转手多,到消费者餐桌上,都需要半个月以上了。而本地笋到消费者手中,只要五六日,品质肯定好。”一位市场经营户介绍。据了解,在温度3℃以下,冬笋最多也只能保存半个月。



虾皮飘香

立冬之后,象山鹤浦镇虾皮加工进入生产旺季。用来烘制虾皮的小虾俗称“小网虾”或“扁扁虾”,年底是该虾种的旺发季。 通讯员 周科 摄

上海放宽普通住房标准 内环线内低于450万元算普通住房

记者13日从上海市住房保障和房屋管理局获悉,经上海市政府同意,上海将于11月20日起执行新的普通住宅标准。根据新的标准,普通住宅实际成交价格应低于同级别土地上住房平均交易价格1.44倍以下,内环线内、内外环线间、外环线外每套分别低于330万元、200万元和160万元。此次调整,容积率和面积标准没有变化。

上海市住房保障和房屋管理局相关负责人表示,根据2012年以来市场变化,以及9月29日中国人民银行、中国银监会调整个人住房信贷政策,为了合理引导住房建设和消费,对普通住房价格标准作了调整。价格标准调整后,上海商品住房(包括新建商品住房和二手存量住房)交易环节中的普通住房比重将有一定幅度的增加。

出台普通住房标准制度,并先后于2008年11月、2012年3月对标准作了调整。

上海现行的普通住宅标准在价格方面是内环线内、内外环线间、外环线外每套分别低于330万元、200万元和160万元。此次调整,容积率和面积标准没有变化。

上海市住房保障和房屋管理局相关负责人表示,根据2012年以来市场变化,以及9月29日中国人民银行、中国银监会调整个人住房信贷政策,为了合理引导住房建设和消费,对普通住房价格标准作了调整。价格标准调整后,上海商品住房(包括新建商品住房和二手存量住房)交易环节中的普通住房比重将有一定幅度的增加。

调整普通住房标准是政府部门例行管理工作。按照国务院有关规定,上海于2005年6月

据新华社

Advertisement for Nantian Group (南天集团) real estate services. It features a large header with the company name and slogan '打造宁波一流的房地产综合服务商'. Below this, there are several sections: '热烈祝贺' (Warm Congratulations), '商业地产业整合专家' (Commercial Real Estate Integration Expert), '一二手联动专家' (First-Second Hand Linkage Expert), '住宅急售专家' (Residential Urgent Sale Expert), and '厂房非住宅专家' (Industrial/Non-residential Expert). Each section lists various properties with details like location, area, and price. The advertisement also includes contact information for various branches and a QR code for more information.